

От Лескова – к Лермонтову

23-25 мая в Пензе состоялся VI съезд Союза Российских писателей.



В СВЯТЫНЕ ЛИТЕРАТУРНОЙ РОССИИ – ЛЕРМОНТОВСКИХ «ТАРХАНАХ»

С ГЛАВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПЕНЗЫ В.Н.КУВАЙЦЕВЫМ ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ СЪЕЗДА

В нем участвовали около 100 делегатов и гостей, представляющих 64 отделения СРП. Среди них были и представители Орловской области – Геннадий Майоров, Виктор Рассохин и Сергей Рассохин.

Виктор и Сергей поделились с редакцией «Орловской городской газеты» впечатлениями о работе съезда в Пензе и лермонтовских «Тарханах».

Виктор Рассохин: – В октябре текущего года СРП исполнителю 28 лет, через два года организация отметит 30-летие. Лидерами Союза ранее и ныне справедливо поднята острая необходимость принятия закона о профессионализме писателей России. Антикультурно-деструктивные силы провозгласили клеймо на авторов, схожее с инквизиторской ересью: «самозанятые безработные». Неизлечимо ущербный идиотизм символичен тем, что одних сочинителей встречают словно «мэтров», а якобы «изгоев» гнобят нереальностью публикации значимых

для общества книг!

Остается неразрешимой масса проблем в книгоиздании и спонсировании издательской деятельности СРП. Под вопросом – бюро пропаганды литературы, открытие сайтов, командировочно-благотворительный труд писателей, их гонорар, проблематика лечения, льгот, семей, обеспечения транспортом. По всей ширине и дали пространства Отчизны есть губернаторы, понимающие предназначение здравствующих литераторов, но имеющихся и назначенцы, не создавшие ничего письменно лично.

Сергей Рассохин: – Прежде чем сказать о настоящем и будущем, сверхважно почтить память 52 членов СРП, ушедших в мир иной за пять лет... На съезде они были названы поименно. Первым секретарем СРП С.В. Васильенко объявлялась минута молчания...

По руководству – правление единогласно избрано в прежнем составе. В первый день работы съезда 12 видных литераторов СРП наградили памятной медалью имени М.Ю.

Лермонтова.

Сообщество проводит фестивали по России и за ее пределами – Платоновский в Воронеже, Тютчевский в Овстуге, поэтический в Вологде, Дни русской поэзии в странах Балтии, «Байкал-фестиваль» в Иркутске, «Волошинские чтения» в Коктебеле. Географически обширен формат литконкурсов СРП: «Петербургские мосты», «Детское слово», молодежный – «Путевка в СРП», литсеминар «Паром», тургеневский конкурс, «Спасите пушкинский язык!» (Москва – Омск – Орел). Ялта ведет проект «Золотая цепь», Магнитогорск – арт-проекты видеостихов. Пенза патронирует работы о В. Белинском, М. Лермонтове и других именитых пензенцах. Дагестан осуществил проект в СМИ «Литковчег». Красноярск пропагандирует прозу и стихи земляков из рядов СРП. Москва и Брянск взаимодействуют в проекте «Мыслящий тростник». Молодежное бюро СРП столицы собирает биографии и фото членов СРП с 1992 года для отдельного

(юбилейного) издания. За Оренбургом – проект проведения VII съезда СРП в Аксаково в 2021 году.

Виктор Рассохин: – Русская литература – не пирожное и не красивая фотомодель по имени Акварель. Перед 200-летием И.С. Тургенева правление планировало провести выездной семинар в Орле – что-то не сложилось...

Ну а премии, они, конечно, есть, и престижные: имен Волошина, Булгакова, Хлебникова, Державина, Горького, Коробова. Учреждены литпремии СРП к юбилеям Лермонтова и Тургенева, а также в честь Твардовского, Рыленкова, Исаковского, Мамина-Сибиряка, Гофмана, Илюмжинова-старшего. Четверо одаренных юных авторов получают ежегодную стипендию Минкульту РФ по 250 тысяч рублей.

Сергей Рассохин: – Радует, что СРП с каждым годом крепнет в плане издания своих альманахов, журналов, газет. Честная литература всегда животворила в глубинке нашей Родины. Поддержка

младого племени, деятельность иностранной, патриотической, приемной, ревизионной комиссий, избрание правления и координационного совета не сложились бы в полную силу без альманахов «Лед и пламень», «Паровоз», «Башня», «Ямская слобода». Омск издает журнал «Складчина», Мурманск – «Мурманский берег», Тула и Владивосток – одноименные журналы. Периодически выходят «Под часами» (Смоленск), «Камчатский край» и «Иркутское время». Востребованы журналы реготделений СРП: «Город» (Тольятти), «Эхо» и детский «МУР» (Калининград), «Голоса Сибири», «Балтика», «Армак» (Татарстан), коллективный сборник «Муза», орловский «Тургеневский бережок» и воронежская газета «Мысли».

Виктор Рассохин: – Второй день работы съезда прошел на святой земле литературы Отечества, в музее М.Ю. Лермонтова «Тарханы». Неповторимые аура и природа, экспонаты музея героя всех времен, памятник

поэту, концерт народной песни под ветряной мельницей, возложение цветов к могиле Михаила Лермонтова и посещение часовни Марии Египетской обязательно вернутся на страницы наших новых произведений.

Сергей Рассохин: – От Орловщины и себя мы подарил том «Герой вечности» библиотеке заповедника, губернатору Пензенской области И.А. Белозереву, главе администрации Пензы В.Н.Кувайцеву, главному организатору съезда – начальнику управления культуры города и председателю Пензенского отделения СРП В.А. Фейгиной. Фолиант с автографами торжественно вручен президиуму съезда вместе с 30-страничной папкой об истории литпроцесса Орловского отделения СРП, начиная с 1992 года. Материалы будут использованы при создании информационных справочников о деятельности СРП, планируемых к его 30-летию.

Светлана ПЕТРОВА
Фото из архива семьи
Рассохиных